

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (1133) | Воскресенье, 6 февраля 1955 года | Цена 15 коп.

Год издания 16-й

И. Тим

## Агитация за кандидатов

Подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся принимает все более широкий размах. В обстановке большого политического подъема труженики нашего района назвали своими кандидатами в Советы лучших сынов и дочерей народа, передовиков сельского хозяйства, новаторов производства, достойных представителей интеллигенции.

На окружных предвыборных совещаниях трудящиеся единодушно поддержали выдвинутых кандидатов. Произведена регистрация кандидатов в депутаты.

По Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 371 кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР выдвинут передовой машинист угольного комбайна шахты имени С. М. Кирова Михаил Васильевич Раев. Это доверие трудящихся тов. Раев заслужил честным, самоотверженным трудом на благо любимой Отчизны.

На шахту он пришел в тяжелые годы Великой Отечественной войны. Михаил Раев знал, что для победы над фашистскими извергами нужно как можно больше угля и он трудился не жалея сил.

Вместе с коллективом рос и мужал Михаил Раев, совершенствовалось его мастерство в труде. Сейчас тов. Раев является одним из лучших водителей горных комбайнов. Он непрерывно идет вперед, к новым успехам, к новым достижениям в труде.

Кандидатами в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по Ленинск-Кузнецкому району зарегистрированы: Софья Айситовна Аширова — старший ветврач Краснинской МТС, по избирательному округу № 133, Иван Алексеевич Ильин — директор треста совхозов, по избирательному округу № 134. Михаил Иванович Юдин — председатель райисполкома, по избирательному округу № 135.

В числе названных кандидатов в депутаты районного Совета и сельских Советов — передовые колхозники, специалисты сельского хозяйства, механизаторы МТС, лучшие представители сельской интеллигенции.

В эти дни в избирательных округах проходят встречи избирателей со своими кандидатами в депутаты. На днях избиратели 371 избирательного округа встретились во Дворце культуры угольщиков с кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации тов. М. В. Раевым. Встреча прошла в теплой, дружеской обстановке.

Выступивший доверенное лицо,

## На воскреснике

30 января в колхозе имени Молотова был организован воскресник по вывозке перегноя под картофель.

На воскреснике принимали участие механизаторы Худяшевской МТС, работающие сейчас в сельхозартели, и колхозники. Ими на поля вывезено более 40 тонн перегноя.

Особенно хорошо поработали механизаторы Зверев, Пашлин-

цев, А. Рубцов, Батарин, Н. Рубцов, Кирсанов и колхозники Суродейкин, Поляков, Кузьмин, а также шофер Коровин и Федько. От имени всего колхоза председатель правления Г. А. Исаичников выразил участникам воскресника благодарность.

Р. ФЕДОРОВА,  
агроном колхоза  
имени Молотова.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о Пленуме Центрального Комитета  
Коммунистической партии Советского Союза

25—31 января состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Хрущева Н. С. об увеличении производства продуктов животноводства и принял соответствующее постановление.

## Вторая сессия Верховного Совета СССР

3 февраля в Москве, в Большом Кремлевском дворце открылась вторая сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва.

В 12 часов дня состоялось заседание Совета Национальностей, в 3 часа — заседание Совета Союза.

Совет Национальностей за- слушал доклад председателя мандатной комиссии депутата И. Д. Назаренко о выборах депутатов в Совет Национальностей взамен выбывших — по Пенджикентскому избирательному округу № 292 (Таджикская ССР) и по Колымскому избирательному округу № 576 (Якутская АССР).

Депутатами по этим округам избраны Х. Мавлянова и К. С. Андрианов.

На заседании Совета Союза с докладом мандатной комиссии выступил депутат И. Д. Мустафаев, сообщивший об избрании Ф. А. Визгалова депутатом в Совет Союза по Белорецкому избирательному округу № 361.

Палаты утвердили доклады мандатных комиссий и признали полномочия вновь избранных депутатов.

На раздельных заседаниях палат было принято решение включить в повестку дня следующие вопросы:

1. О Государственном бюджете СССР на 1955 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1953 год.

2. О международном положении и внешней политике Правительства СССР.

3. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

\* \* \*

В 5 часов вечера открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В зале присутствуют многочисленные гости — передовики московской промышленности, представители интеллигенции столицы, воины Советской Армии. Заполнены ложи дипломатического корпуса, советской и иностранной прессы.

За столом председателя — председатель Совета Союза А. П. Волинов, председатель Совета Национальностей — В. Т. Ласис, заместители председателя Совета Союза Н. Т. Кальченко, А. А. Лебедев, В. П. Михаванадзе, 3. С. Омарова, заместители председателя Совета Национальностей Н. Е. Авхимович, П. Т. Комаров, М. Султанова, П. Г. Тычинина.

В правительственные ложах занимают места товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Миноян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, А. И. Кириченко, П. Н. Пономаренко, Н. М. Шверник, П. Н. Поспелов, М. А. Суслов, Н. Н. Шаталин. Депутаты и гости встречаются бурными, продолжительными аплодисментами. Все встают.

Председательствующий депутат В. Т. Ласис предоставляет слово для доклада о Государственном бюджете СССР на 1955 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1953 год министру финансов СССР депутату А. Г. Звереву.

— Государственный бюджет СССР на 1955 год, — говорит тов. Зверев, — исходит из поставленных Коммунистической партией и Советским правительством задач по развитию народного хозяйства, повышению материального и культурного уровня жизни советского народа, укреплению экономического могущества и оборонспособности нашего социалистического государства.

В бюджете предусмотрены необходимые средства на дальнейшее расширение промышленности и, в первую очередь, тяжелой индустрии. Ускоренное развитие тяжелой промышленности было и остается решающей задачей строительства социализма и успешного продвижения нашей страны вперед, по пути к коммунизму.

В бюджете предусмотрены также необходимые средства для подъема и быстрого роста сельского хозяйства и увеличения производства товаров народного потребления.

Характеризуя краткие итоги истекшего года, докладчик говорит, что валовая продукция промышленности за 1954 год возросла на 30 процентов и превысила уровень производства 1950 года на 65 процентов. Осуществление установленной правительством на текущий год программы развития промышленности обеспечит перевыполнение заданий пятилетнего плана, предусматривающего рост промышленного производства в 1955 году, примерно, на 70 процентов против уровня 1950 года.

Колхозники, работники МТС и совхозов успешно осуществляют намеченную партией и правительством программу развития сельскохозяйственного производства. В 1954 году вспахано целинных и залежных земель под урожай 1954 и 1955 гг. 17,6 миллиона гектаров при плановом задании 13 миллионов гектаров.

Значительно увеличено производство товаров народного потребления.

В результате расширения социалистического производства и повышения производительности труда национальный доход СССР возрос в 1954 году на 11 процентов и был в полтора раза выше, чем в 1950 году. Это обеспечило дальнейшее увеличение капиталовложений во все отрасли народного хозяйства и повышение доходов населения.

Государственный бюджет СССР за 1953 год выполнен с превышением доходов над расходами в 25,1 миллиарда рублей, бюджет за 1954 год, по предварительным данным, — с превышением доходов над расходами — в 4,7 миллиарда рублей.

Далее докладчик переходит к изложению Государственного бюджета на 1955 год, составленного в соответствии с планом развития народного хозяйства СССР. На утверждение Верховного Совета СССР бюджет внесен: по доходам в сумме 589,6 миллиарда рублей и по расходам — 562,9 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 26,7 миллиарда рублей.

Средства Государственного бюджета в 1955 году будут направлены в значительной части на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия.

В тяжелую индустрию вкладываются основная часть средств, направляемых на развитие народного хозяйства страны. Это дает возможность серьезно увеличить производство metallurgicеской, угольной, нефтяной, энергетической и химической промышленности, машиностроения и других отраслей тяжелой индустрии.

Большие средства выделяются на оснащение сельского хозяйства новейшими машинами и орудиями, расширение посевных площадей за счет дальнейшего освоения целинных и залежных земель, на создание прочной кормовой базы для животноводства.

Направляя большие средства на развитие промышленности, сельского хозяйства и других отраслей социалистической экономики, — подчеркивает докладчик, — наше государство создает прочную основу для систематического роста жизненного уровня народов. Государственные различные цены на товары народного потребления за истекшие 4 года пятой пятилетки снижены более чем на 25 процентов. Задание по снижению розничных цен, предусмотренное пятилетним планом, выполнено досрочно в 4 года. Повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, предусмотренное пятилетним планом, осуществлено также досрочно. Реальная заработная плата уже в 1954 году повысилась против 1950 года на 37 процентов при задании на всю пятилетку на 35 процентов. Значительно возросли денежные и натуральные доходы колхозников.

Докладчик говорит далее о необходимости укрепления оборонспособности страны. В Государственном бюджете на 1955 год предусмотрены расходы на оборону в сумме 112,1 миллиарда рублей.

Характеризуя бюджеты сибирских республик, министр отмечает, что они обеспечивают необходимыми средствами осуществление большого хозяйственного и культурного строительства в республиках.

Значительная часть доклада была посвящена вопросам, связанным с увеличением внутрихо-

(Окончание на 2-й стр.).

# Вторая сессия Верховного Совета СССР

(Окончание).

зийственных накоплений — основы роста доходов бюджета.

Решающее значение в бюджете имеют **наступления от социалистических предприятий и хозяйственных организаций**, которые составят в 1955 году свыше 84 процентов всех доходов. В связи с этим исключительно важны всемерное увеличение внутрихозяйственных накоплений и наиболее полная мобилизация имеющихся в народном хозяйстве резервов.

Поступление доходов от социалистического хозяйства всецело зависит от успешного выполнения предприятиями и хозяйственными организациями планов производства, заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции, от осуществления строжайшей экономии в использовании материальных, трудовых и денежных ресурсов.

Докладчик отмечает, что при выполнении планов производства по министерствам в целом, большое количество предприятий еще не выполняет программы, в результате чего страна недополучает промышленной продукции на миллиарды рублей. Отдельные предприятия и хозяйствственные организации, перевыполнив задания по недефицитным видам продукции, не выполняют в то же время планов производства важнейших видов продукции. Совет Министров СССР осудил такую практику, как вредную для государства, и запретил министерствам и ведомствам сверхплановый выпуск второстепенных и недефицитных изделий, имеющих ограниченный сбыт.

Чтобы обеспечить в 1955 году рост внутрихозяйственных накоплений и доходов бюджета, необходимо выполнить установленное народнохозяйственным планом задание по снижению себестоимости продукции в промышленности на 4,5 процента и по снижению стоимости строительства на 3 процента.

Главнейшим условием снижения себестоимости продукции и увеличения внутрихозяйственных накоплений является дальнейшее повышение производительности труда.

В докладе были подвергнуты критике Министерства лесной промышленности СССР, угольной промышленности СССР, цветной металлургии СССР, промышленности мясных и молочных продуктов СССР, рыбной промышленности СССР и некоторые другие, которые не выполнили установленных на 1954 год заданий по себестоимости продукции и накоплениям.

Практика показывает, что не выполнение некоторыми предприятиями плана производства, заданий по повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции во многом зависит от хода работы предприятий. Первостепенное значение имеет ритмичная работа заводов и фабрик. Большое внимание хозяйственных руководителей должны привлечь вопросы экономии сырья и материалов, резкое сокращение всякого рода накладных расходов и потерь.

Серьезные резервы роста производительности труда, снижения себестоимости продукции и увеличения внутрихозяйственных накоплений имеются на предприятиях местной и кооперативной промышленности, призван-

ных расширять производство предметов широкого потребления и улучшать бытовое обслуживание населения. Между тем многие предприятия местной промышленности и промыслового кооперации слабо мобилизуют эти резервы, не выполняют производственную программы и допускают убытки.

Важнейшей задачей финансовых органов и банков является обеспечение безусловного выполнения плана доходов государственного бюджета. Своей работой они должны способствовать увеличению внутрихозяйственных накоплений и их экономическому и рациональному использованию.

ЦК Коммунистической партии и Советское правительство, говорит докладчик, приняли за последнее время ряд важных решений, направленных на укрепление строительной индустрии, что должно всемерно расширить применение индустриальных методов строительства. Серьезное значение для снижения стоимости строительства имеет укрепление хозрасчета на стройках, правильная организация их финансового хозяйства. Необходимо улучшить контроль за разработкой проектов и смет в министерствах и ведомствах, не допускать в проектах и сметах излишеств.

Докладчик говорит о финансировании мероприятий по дальнейшему развитию сельского хозяйства. Состоявшийся на днях Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза наметил программу увеличения в ближайшие 5—6 лет валового сбора зерна не менее чем до 9 миллиардов пудов в год и производства основных продуктов животноводства в 2—2 с лишним раза. В Государственном бюджете СССР предусмотрены дальнейший рост ассигнований на увеличение производства зерна и развитие животноводства.

Осуществляемые партией и правительством мероприятия по подъему сельскохозяйственного производства обеспечивают укрепление общественного хозяйства колхозов, ведут к непрерывному росту натуральных и денежных доходов колхозов и колхозников. Важным показателем укрепления экономики и финансов колхозов является увеличение отчислений в неделимые фонды и рост капитальныхложений в колхозах. В 1955 году денежные затраты в колхозах на капитальныеложения составят примерно 18 миллиардов рублей против 12,5 миллиарда рублей в 1953 году и 10,9 миллиарда рублей в 1952 году. Правительство оказывает колхозам большую помощь в предоставлении кредитов. В 1955 году сельхозбанк предоставит колхозам и колхозникам 5,2 миллиарда рублей долгосрочных кредитов.

Серьезное значение в повышении материального и культурного уровня населения имеют из года в год растущие затраты социалистического государства на социально-культурные мероприятия. На эти цели в нынешнем году ассигнуется 146,9 миллиарда рублей. Бюджет обеспечивает необходимыми средствами выполнение директивы XIX съезда КПСС о завершении перехода к концу пятилетки от семилетнего образования в всеобщее среднее образование в столицах республик, в городах республиканского подчинения, в областных, краевых и крупнейших промышленных центрах. В 1955 году по сравнению с 1950 годом контингент

учащихся в 8—10 классах увеличивается более чем в 4 раза. Общая сумма затрат на содержание начальных, семилетних и средних школ составит 23 миллиарда рублей против 8,2 миллиарда рублей в 1940 году. В высшие учебные заведения и техникумы осенью текущего года будет принято более одного миллиона человек. Расширяется вечернее и заочное обучение, позволяющее практическим работникам без отрыва от производства получать высшее и среднее образование.

Крупные суммы ассигнуюются на проведение научно-исследовательских работ.

Выделяя на социально-культурные мероприятия большие средства, правительство требует, вместе с тем, бережливого их использования. Органам просвещения республик, а также исполнительным комитетам Советов депутатов тружеников необходимо принять меры к упорядочению школьной сети, обеспечить эффективное расходование отпускаемых на эти цели средств.

Важнейшим условием претворения в жизнь задач, поставленных партией и правительством по дальнейшему развитию промышленности, крутым подъему сельского хозяйства и повышению материального благосостояния советского народа, является улучшение деятельности аппарата государственного управления, обеспечение более высокого уровня руководства хозяйственным и культурным строительством. За последнее время в соответствии с указанием ЦК партии и Совета Министров осуществлен ряд мер, направленных на улучшение деятельности аппарата управления. Проводимые мероприятия позволят высвободить большое число работников из аппарата управления и направить их непосредственно на производство — в промышленность, сельское хозяйство и другие отрасли. В то же время это позволит сэкономить государству значительные средства.

Управленческий аппарат должен быть гибким и оперативным, способным конкретно и квалифицированно руководить предприятиями и организациями, обеспечить быстрейшее внедрение в производство новых достижений науки и техники, всего передового, прогрессивного.

Советский народ, руководимый Коммунистической партией, говорит в заключение докладчик, широко развертывает социалистическое соревнование за повышенное производительности труда, за увеличение выпуска продукции и ее высокое качество, за технический прогресс, претворяя в жизнь грандиозную программу дальнейшего развития тяжелой индустрии, подъема сельского хозяйства и увеличения на этой основе производства товаров широкого потребления.

Представленный на утверждение Верховного Совета СССР Государственный бюджет на 1955 год обеспечивает необходимыми средствами новый мощный подъем социалистической экономики, дальнейшее повышение материального и культурного уровня советского народа и укрепление обороноспособности нашей Родины. Выполнение бюджета будет способствовать достижению новых успехов в строительстве коммунистического общества.

(ТАСС.)

## За дальнейшее укрепление колхозных кадров

За 1954 год районной партийной организацией, всеми трудающимися района пределана большая работа по выполнению сентябрьского, февральско-маршевого и июня-июльского Пленумов ЦК КПСС.

Труженики района добились резкого подъема урожайности всех сельскохозяйственных и особенно зерновых культур, досрочно рассчитались с государством по всем видам поставок сельскохозяйственной продукции, прорали государству в порядке гознакупа сотни тысяч пудов хлеба и другой продукции полеводческих бригад, заведующих фермами. В отдельных хозяйствах заместители председателей колхозов были превращены в экспедиторов по доставке грузов, в различные Пленум потребовал от бюро райкома партии укрепления колхозов руководящими кадрами председателей, заместителей, бригадиров полеводческих бригад и заведующих животноводческими фермами.

Пленум указал, что наряду с укреплением колхозов более подготовленными председателями, большое значение имеет подбор, расстановка и воспитание среднего звена командных кадров колхозов — заместителей председателей, бригадиров полеводческих бригад и заведующих животноводческими фермами.

Пленум указал, что наряду с укреплением колхозов более подготовленными председателями, большое значение имеет подбор, расстановка и воспитание среднего звена командных кадров колхозов — заместителей председателей, бригадиров полеводческих бригад и заведующих животноводческими фермами. Многие коммунисты — Шевцов, Захаров, Глухов, Селивановский, Мартынов и другие правильно уяснили задачи, стоящие перед сельским хозяйством, с большим желанием согласились ехать работать в колхозы председателями, заместителями председателей колхозов. Районный комитет, направляя более подготовленных товарищей, в качестве заместителей председателей колхозов, ставит задачей, чтобы укрепить колхозные партийные организации и сделать их более боеспособными.

Райком партии в связи с этим считает необходимым, чтобы заместители председателей не превратились как раньше в «диспетчеров», «экспедиторов» колхозов, чтобы они действительно были первыми помощниками правлений колхозов и первичных организаций в подъеме агрельного хозяйства колхозов.

Укрепление среднего звена колхозов подготовленными кадрами дает возможность усилить политическую работу среди колхозников и добиться безусловного выполнения задач, поставленных партией и правительством перед тружениками колхозной деревни по кругому подъему всех отраслей сельского хозяйства.

**М. НИКИТИН,**  
секретарь РК КПСС.

## После трудового дня

Многолюдно бывает вечерами в агитпункте села Байкаим. Здесь всегда можно почитать свежие газеты, журналы, разнообразные брошюры. А агитпункте установлено дежурство агитаторов. Недавно здесь вывесили списки избирателей.

После трудового дня труженики колхоза, рабочие шахты приходят сюда проверить правильно ли занесены их фамилии, послушать беседы, лекции, доклады, поиграть в шашки, шахматы. В январе здесь прочитано для избирателей три лекции. В феврале планом предусмотрено прочитать силами лекторской группы 8 лекций на различные темы. Будут даны два концерта художественной самодеятельности силами учащихся семилетней школы.

В агитпункте часто проводятся совещания и семинары агитаторов. На проведенном на днях совещании были заслушаны отчеты агитаторов о проделанной работе на десятидворках. Здесь же рассказали им какую массово-политическую работу следует вести среди избирателей в настящее время, ознакомили их с биографиями кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и местные органы власти.

В селе работает 27 агитаторов — это в основном интеллигенция села: учителя, специалисты сельского хозяйства, механизаторы. Уважением среди избирателей пользуются тт. Вьюнов, Чернов, Ермаков, Чигиряев, Смирнов, Коренной и другие.

**А. КАЙГОРОДЦЕВА.**

# Встреча М. В. Раева с избирателями

3 февраля в празднично убранном зале Дворца культуры угольщиков собрались сотни избирателей, чтобы встретиться со своим кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Раевым М. В.

В президиум собрания избираются передовики производства, руководители партийных и советских организаций, отличники учебы специальных учебных заведений. Под бурные аплодисменты избирается почетный председатель собрания в составе членов президиума Центрального Комитета КПСС.

Председательствующий — заместитель управляющего трестом «Ленинуголь» тов. Пыганов предоставляет слово доверенному лицу 31-го избирательного участка, заместителю начальника подземного транспорта шахты имени С. М. Кирова тов. Кузнецкову.

— У советских людей, — говорит он, — установилась замечательная традиция — отмечать знаменательные события в жизни нашей Родины новыми успехами в коммунистическом строительстве. И сейчас, в дни подготовки к выборам в Верховный Совет Российской Федерации на всех промышленных предприятиях республики, в колхозах и совхозах эту знаменательную дату готовятся отметить новыми трудовыми достижениями. Так поступает и коллектив шахты имени С. М. Кирова. К выборам он придет с тысячами тонн сверхпланового угля.

— Горняки нашей шахты, — говорит далее тов. Кузнецков, — используют право, данное Советской Конституцией, выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР одного из лучших машинистов угольного комбайна «Донбасс» Михаила Васильевича Раева, 1924 года рождения, беспартийного. В годы Отечественной войны Михаил Васильевич пришел к нам на шахту и стал трудиться лесодоставщиком. Без отрыва от производства он овладел специальностью электрослесаря, а

затем, как лучший слесарь, был направлен учиться на машиниста угольного комбайна. Любовь к делу, желание принести как можно больше пользы своей Родине и народу, забота о молодых горняках и помощь им в овладении новыми шахтерскими специальностями — вот что характерно для нашего кандидата. Он молодой машинист, но имеет уже десять выпускников, которые, работая комбайнерами, показывают образцы социалистического отношения к труду. 14-й участок, где работает Михаил Васильевич Раев, является передовым на шахте. Только в прошлом году он дал сверх плана более 16 тысяч тонн угля, а с начала этого года имеет на своем счету около двух тысяч тонн сверхпланового топлива. В этом есть большая заслуга и Михаила Раева.

В заключение своего выступления тов. Кузнецков выражает уверенность, что тов. Раев оправдает оказанное ему высокое доверие трудящихся и будет достойным слугой народа.

На трибуне избиратель тов. Клюжев. Он говорит о том, что горняки старейшей на Ленинском руднике шахты имени Ем. Ярославского горячо поддержали выдвижение кандидатуры тов. Раева М. В. в Верховный Совет Российской Федерации и в день выборов единодушно отдадут свои голоса за тов. Раева.

Молодая избирательница, участница специального технического училища тов. Нечкина, представитель трудящихся 9-го избирательного участка тов. Медведев, заместитель председателя правления промартели «Швейпром» тов. Андреева говорят о подлинно демократическом избирательном законе нашей страны, свидетельством чего является выдвижение рядового горняка тов. Раева в Верховный орган законодательной власти республики. Выступившие призывают тов. Раева отдать все свои силы служению народу.

На встрече выступила секретарь городского комитета ВЛКСМ тов. Минкина. Она заявила, что комсомольцы и молодежь города горячо поддерживают выдвижение тов. Раева кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Тов. Минкина передала кандидату в депутаты наказ молодежи добиться, чтобы в Ленинск-Кузнецком был благоустроенный парк, где бы молодежь могла весело и с пользой проводить свой досуг, хороший Дом пионеров и оборудованный стадион.

Тепло встретили участники собрания появление на трибуне кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Раева М. В.

— Дорогие товарищи и друзья! — сказал тов. Раев. — Позвольте мне сердечно поблагодарить вас за большую честь и доверие, которое вы мне оказали, выдвинув мою кандидатуру в депутаты Верховного Совета Российской Федерации. Я уверяю вас, что буду и вперед честно и преданно служить народу.

Кандидат в депутаты говорит о том, что в настоящее время долг каждого советского человека умножать свои усилия в борьбе за мир, за построение коммунизма.

— Чем больше угля дадут шахтеры, — говорит он, — тем больше металла выплаивают доменщики и сталевары, тем больше полезных вещей делают рабочие металлообрабатывающей промышленности.

Эту мысль тов. Раев М. В. подкрепляет фактами из жизни коллектива своего участка, который соревнуется за то, чтобы ко дню выборов дать дополнительно в плане двух месяцев четыре тысячи тонн угля. Он говорит, что увеличение производства еще больше укрепит нашу страну, сделает ее непротивной для врагов. В заключение тов. Раев еще раз горячо благодарит избирателей за высокое доверие и заявляет, что приложит все силы к тому, чтобы это доверие оправдать.

## Из редакционной почты

### Устранить недостатки в подготовке к севу

Чтобы организованно провести сев и выполнить взятые обязательства, необходимо уже сейчас вести усиленную подготовку к весенне-посевной кампании. Но о таком важном мероприятии забытое правление колхоза «Красный Октябрь» и не мобилизовало силы артели для полного окончания предпосевных работ. Если во второй бригаде полностью окончена подработка семян, то в 1-й бригаде очищено всего лишь около 700 центнеров из плана 1.100 центнеров, а овес совсем не подрабатывается.

Нередки случаи, когда зерноочистительная машина «ОС-3» простояивает. Так, 31 января она целые сутки не работала только потому, что колхозники

бригады, закрепленные за этой машиной, пьянствовали.

До сих пор правление колхоза не закупило минеральных удобрений, не организовало вывозку навоза и перегноя на поля. Вывезено всего лишь 20 тонн из плана 800 тонн. Совершенно не ремонтируется сбруя, медленно идет ремонт бричек.

Товарищи Светкин и Набережнов, вместо того, чтобы навоз вывозить на поля, везут его к себе в город.

Необходимо правлению колхоза совместно со специалистами перестроить свою работу и приступить к выполнению предпосевных работ.

Н. СТЕПАНОВ,  
агроном колхоза  
«Красный Октябрь».

## Больше внимания кульптурному отдыху колхозников

Ново-Георгиевка — большое село, в нем насчитывается 220 дворов. Крупнейший здесь и колхоз имени 9-е января. Труженики сельского хозяйства настойчиво боролись в истекшем году за получение высокого урожая и стремятся выше поднять производительность артельного производства. Как же правление колхоза проявляет заботу о своих работниках и особенно молодых, о создании условий для проведения культурного отдыха? Надо сказать, плохо. В деревне имеется клуб, но в нем нет хозяина. Окна в клубе разбиты, стены ободраны, скамеек нет. Нет здесь музыкальных инструментов. Кружки художественной самодея-

тельности не работают. Кинокартин не где посмотреть.

Единственное культурное место на селе — это библиотека. В ней теперь и агитпункт, и библиотека, и квартира библиотекаря. Здесь же демонстрируются и кинофильмы. Желающих посмотреть кино очень много, но помещение не может вместить больше 30—40 человек. Несколько не беспокоит такое состояние культурных очагов председателя колхоза т. Ефанова и секретаря парторганизации т. Гладышева. Знает об этом и председатель сельсовета т. Давыдов, но мер не принимает.

В. ХОЛИНА.

## Не заботятся о сохранении семян картофеля

В колхозе имени Свердлова с осени в подвалы были засыпаны овощи и картофель. В течение всей зимы агротехник т. Ковалев ни разу не заглядывал сюда. Картофель за все это время не перебирался и теперь столкнулся с таким фактом, что картофель начал портиться.

С осени много было попорчено

помидор, которые до сих пор находятся в теплице. В колхозе сейчас многих колхозников можно использовать на переборке овощей, но об этом никто не беспокоится. В правлении колхоза забыли видимо, как в прошлом году трудно приходилось с семенами картофеля.

И. ИСТОМИН.

## В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

### Великие права и обязанности советских граждан

Знаменательные дни переживает наша страна. Советский народ идет навстречу выборам в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы депутатов трудящихся.

Готовясь к выборам, трудящиеся нашей страны подводят итоги своей созидающей работы на всех участках коммунистического строительства. Народы Советского Союза, руководимые Коммунистической партией, первыми в мире создали социалистическое общество и осуществляют сейчас постепенный переход к коммунизму.

Социалистическому строю, как высшей форме организации общества, соответствуют и новая, высшая форма демократии, новые права и обязанности граждан СССР. Советская власть не только провозглашает великие права и свободы граждан, но и гарантирует их осуществление.

Социалистический демократизм означает, что все граждане равны в своих правах. В Советском Союзе не имущественное положение, не национальное

происхождение, не пол, не служебное положение, а личный труд и личные способности каждого гражданина определяют его положение в обществе.

Социалистический строй впервые в истории человечества осуществил не только равную обязанность для всех работоспособных граждан трудиться, но и равное право для всех граждан на труд. Это право, закреплено в Конституции СССР, реально обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил общества, устранением возможности экономических кризисов и ликвидацией безработицы.

В социалистическом обществе слово «бездейственный» давно уже исчезло из обихода советских людей, так же как исчезли и все ужасы и бедствия, связанные с безработицей. В нашей стране численность рабочих и служащих к концу 1954 года составляла около 47 миллионов человек. За тридцать лет (с

1941 по 1953 г. включительно) в ремесленных и железнодорожных училищах, школах фабрично-заводского обучения было подготовлено за счет государства около 7 миллионов молодых квалифицированных рабочих разных профессий.

Из года в год повышается материальное благосостояние советских людей. В 1954 году доходы рабочих, служащих и крестьян выросли по сравнению с 1953 в сопоставимых ценах на 11 процентов.

Другую картину можно наблюдать в странах капитала. Там неуклонно растет число безработных и полузаработанных, понижается жизненный уровень трудящихся. Так, в США общее число полностью и частично безработных увеличилось до огромной цифры — 16 миллионов человек.

Конституция СССР закрепляет великие демократические права граждан на отдых, на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. Наше государство постоянно заботится об отдаче трудящихся, об их здоровье. В СССР рабочие и служащие получают ежегодные отпуска с сохранением заработной платы, им предоставлены санатории, дома

отдыха, бесплатная медицинская помощь.

В условиях капитализма потеря трудоспособности почти равносильна смерти. Капиталисту не нужен нетрудоспособный или состарившийся рабочий. А старость в капиталистическом обществе приходит рано. На воротах американских заводов, например, нередко можно прочитать объявления: «Не берем на работу лиц старше 40 лет».

СССР — страна передовой культуры. Советское государство предоставило всем гражданам право на образование. Это право обеспечено наличием широкой сети школ, высших учебных заведений, преподаванием на родном языке. Число обучающихся в СССР по всем видам обучения увеличилось с 8 миллионов в 1914 году до 57 миллионов в 1952 году. Высшие и средние специальные учебные заведения выпустили в 1954 году более 560 тысяч молодых специалистов.

В то время как в СССР наука и культура стали достоянием миллионов, в капиталистических странах образование — это привилегия имущих. В США, например, среди взрослого населения насчитывается много неграмот-

ных, миллионы детей не посещают школы.

Конституция СССР закрепляет осуществление в нашей стране одно из величайших социальных завоеваний человечества — равноправие граждан независимо от их пола, расы и национальности.

Советская власть раскрепостила женщину, гарантировала ей равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, общественно-политической и культурной жизни. Женщина в нашей стране является активным строителем коммунизма. Многочисленная армия женщин-специалистов наравне с мужчинами плодотворно трудится во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры. Более миллиона из них имеют высшее образование. Непрерывно возрастает роль советских женщин в управлении государством.

В капиталистических странах женщина бесправна. За одинаковую с мужчинами работу она получает меньшую оплату. В Англии женщины получают в среднем от 50 до 65 процентов заработка мужчин тех же профессий. В США заработка женщины во многих отраслях промышленности едва достигает 60 процентов заработка мужчин.

(Окончание на 4-й стр.).

## Инициатива, проникнутая подлинной заботой о мире

Газета «Женьминьжибао» о предложениях советской делегации в Совете Безопасности

ПЕКИН, 1 февраля в передовой статье газета «Женьминьжибао», оценивая предложения советской делегации в Совете Безопасности, заявляет, что эти предложения проникнуты подлинной заботой о мире и отвечают интересам миролюбивых народов. Газета указывает, что миролюбивые народы одобряют советские предложения.

«Сейчас в Совет Безопасности представлены две прямо противоположные резолюции, но совершенно ясные по своему содержанию,— пишет «Женьминьжибао». — И если Совет Безопасности честно, не на словах, а на деле заинтересован в мире в районе Тайваня, то он должен на основе неопровергимых фактов серьезно обсудить резолюцию советской делегации, чтобы заставить Соединенные Штаты прекратить агрессивные действия, подрывающие мир, обеспечить мир в районе Тайваня и на Дальнем Востоке.

Китайский народ полностью поддерживает предложение, вынесенное Советским Союзом в Совет Безопасности. Китайский народ непременно освободит Тайвань, острова Пэнхуэдао и прибреж-

ные острова. Он не потерпит чье-то бы то ни было вмешательства в справедливую борьбу китайского народа. Только прекращение всех вооруженных акций США против Китая и вывод всех американских вооруженных сил из района Тайваня могут ослабить напряженное положение в районе Тайваня и на Дальнем Востоке».

Китайская печать продолжает публиковать выступления видных общественных и политических деятелей, руководителей демократических партий и групп. Требуя прекращения американских провокаций против КНР, они выражают твердую решимость всех слоев китайского народа добиться победы в справедливой борьбе за свободу своей родины.

Общественность Китая горячо поддерживает резолюцию советской делегации, намечающую конкретные пути разрешения тайваньской проблемы и ослабления международной напряженности на Дальнем Востоке. Вместе с тем китайская печать и китайская общественность отвергают опасные для дела мира предложения новозеландской делегации, цель которых состоит в том, что-

бы прикрыть ширмой «законности» американскую агрессию против Китая.

В газете «Гуанминьжибао» сегодня опубликованы заявления руководителей ряда демократических партий и народных организаций Китая, резко осуждающие агрессивные действия США в районе Тайваня.

Председатель президиума Демократической ассоциации национальной реконструкции Хуан Янь-изи квалифицирует военное вмешательство США в дело освобождения Тайваня как посягательство на территориальную целостность и суверенитет Китая.

Председатель партии «Чжигундан» Чэн Ци-ю пишет: «Китайский народ ни в коем случае не потерпит вмешательства в дело освобождения Тайваня».

«В целях обеспечения мира на Тихом океане,— заявляет Чэн Ци-ю.— необходимо прежде всего вывести все американские вооруженные силы с Тайваня и из Тайваньского пролива».

Председатель общества «Цзюсань» Сюй Да-хэн отмечает, что без согласия английского правительства американские агрессивные круги не осмелились бы действовать столь вызывающе.



В Чехословакской Республике проходят митинги протеста против ремилитаризации Западной Германии. Многолюдный митинг состоялся в сборочном цехе машиностроительного завода имени Клемента Готвальда в городе Брно-Кралово поле.

На снимке: митинг на заводе имени Клемента Готвальда.

Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

### Румынскаяnota министерству иностранных дел Франции

БУХАРЕСТ. (ТАСС). В связи с провокацией, устроенной фашистскими элементами — членами бывшей гитлеровской организации «железная гвардия» в отношении находящегося на гастролях во Франции румынского ансамбля песни и танца, посланник Румынского Народной Республики в Париже Ион Дрынчяну направил Министру иностранных дел Франции ноту протеста, в которой, в частности, говорится:

Французские власти, игнорируя элементарные нормы международных отношений и правила го-

степриимства по отношению к группе иностранных артистов, заняли благосклонную и даже покровительственную позицию к провокационным действиям фашистских элементов.

В итоге далее говорится, что в знак протesta румынское правительство дало указание прекратить гастроли во Франции румынского ансамбля песни и танца и что вся ответственность за безопасность членов ансамбля, пока они находятся на территории Франции, целиком ложится на французские власти.

### В английской палате общин

ЛОНДОН. (ТАСС). Члены палаты общин обратились к премьер-министру Черчиллю с рядом вопросов, свидетельствующих об озабоченности английской общественности политикой правительства Англии, поддерживающего агрессивные действия США против Китайской Народной Республики.

Черчилль, отвечая на один из вопросов, пытался представить английскую поддержку агрессивных действий США как стремление «добиться мирного решения».

Из сообщения агентства Рейтер видно, что предоставление американским Конгрессом чрезвы-

чайных полномочий президенту Эйзенхаузеру в использовании вооруженных сил США в районе Тайваня вызвало тревогу в Англии.

Лейборист Хьюз, обращаясь к Черчиллю, спросил: «Не разъяснит ли и не винит ли премьер-министр президенту Эйзенхаузеру, что события на Дальнем Востоке — это такие события, в которых Англия не станет принимать участия?».

Черчилль уклонился от ответа, заявив: «Я не считаю, что в мои обязанности входит передавать через какие-либо каналы информацию такого рода».

### В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). 325 голосами против 286 Национальное собрание отвергло проект правительства Менес-Франса о временном бюджете на февраль. Помесячное утверждение бюджета объясняется тем, что к началу нового года французский парламент не смог утвердить бюджет на весь 1955 год. Бюджеты таких ведомств, как Министерство почт, телеграфа и телефона, министерство по делам бывших фрон-

товиков, министерство внутренних дел и других, были отклонены парламентом по причине недостаточности ассигнований. Поэтому теперь необходимо утверждать расходы на каждый месяц до тех пор, пока не будет одобрен весь бюджет в целом.

Отклонение Национальным собранием правительенного проекта явилось, как здесь отмечают, новым поражением правительства Менес Франса.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧРЕЖДЕНИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!

Регистрация штатов, ставок и смет административно-хозяйственных расходов производится до 1 апреля 1955 года.

Непрошедшем регистрацию выдача средств в отделении госбанка будет прекращена.

РАЙФИНОТДЕЛ.

## Простые люди Америки против агрессивной политики правительства США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В официальном вестнике конгресса «Конгрессиальный реестр» от 28 января 12 страниц отведено письмам и телеграммам, полученным независимым сенатором Морзе (штат Орегон), выступающим против агрессивной политики США на Дальнем Востоке и голосовавшим против резолюции конгресса, разрешающей военное вмешательство США во внутренние дела Китая.

«Представьте китайцам самим разрешать свои проблемы», — требует Эстелл Брикер из Ванайса (штат Калифорния).

«Мы надеемся, что вы сможете остановить поток истерии и стремление нашей страны к авантюре, которая может окаться роковой для нас...», — пишут Элинор Стивенсон и Рут Эриксон из Нью-Милфорда (штат Коннектикут).

## Великие права и обязанности советских граждан

(Окончание).

Конституция СССР не только провозглашает, но и обеспечивает гражданам активное участие в политической жизни страны. Она закрепляет за ними политическую свободу во всех формах — свободу совести, свободу слова и печати, свободу собраний и митингов, свободу уличных шествий и демонстраций. Осуществление политических свобод в нашей стране гарантировано необходимыми материальными условиями. Трудящимся и их организациям предоставлены типографии, запасы бумаги, общественные здания, средства связи и т. д.

Этого нет и не может быть при капитализме. Еще в первые годы Советской власти Ленин говорил, разоблачивая буржуазную демократию: «...Ваша свобода, господа англичане, французы, американцы, есть обман, если она противоречит освобождению труда от гнета капитала. Вы ме-

льчи забыли, господа цивилизованные. Забыли, что ваша свобода написана в конституции, которая **законодает частную собственность**. Вот в чем суть дела» (Соч., т. 29, стр. 325).

Важнейшим принципом социалистической демократии является признание руководящей и организующей роли Коммунистической партии в жизни советского общества. Партия коммунистов — честь и совесть нашей эпохи, Коммунистическая партия является руководящим ядром всех организаций трудящихся, как государственных, так и общественных.

Закрепляя великие права граждан СССР, Конституция в тоже время возлагает на них серьезные обязанности. Каждый гражданин обязан соблюдать советскую Конституцию, исполнять законы, блюсти дисциплину труда, честно относиться к общественному долгу, уважать правила социалистического общежития, беречь и укреплять социалистическую собственность.

Священным долгом для советских граждан является служба в рядах Вооруженных Сил СССР. Граждане Советской страны с честью выполняют свой долг по охране рубежей нашей великой Родины. Вооруженные Силы Советской страны показали себя способными не только отстоять границы нашей Родины, но и сокрушить любого агрессора, который посягает на свободу и независимость нашего Отечества.

Советские люди гордятся своими правами и обязанностями, которые выражают подлинно народный характер советского демократизма. Великие идеи советской Конституции вдохновляют наш народ на борьбу за свое счастливое будущее, за торжество коммунизма. Советские люди, тесно спаянные вокруг партии и правительства, смело и уверенно смотрят вперед. В предстоящей избирательной кампании они снова продемонстрируют свою любовь к Родине и отдают свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

А. МИЛЯЕВ.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35, (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

ОП15300

Городография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского № 20.

Заказ № 604

Тираж 3000